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ل: ّ   التمرین الأو   نقاط) 03(           
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 الحیز المستوي المعرف بـ: Sإذا كان 
a ≤ x ≤ b     0َ  و ≤ y ≤ f (x) 

: S = 1مع  ّ  فإن     
  

 
a = – 1   و  َb = 0 

 f (x) = xَ  و  

 
a = 1   و  َb = e 

 + = f (x)َ  و  
1
𝑥

 

 
a = 1   و  َb = 2 

 =  f (x)َ  و  
1
𝑥2

 
 

الدالة الأصلیة   f (x) = 8 x3 + 1لتكن 
 ـ:بمعرفة  x = 1التي تنعدم من أجل fلـ: 

  

 
F (x) = x4 + 1 

 
F(x) = 2 x4 + x – 3 

 
F(x) = 3 x4 + 1 

 
 

 
 

 نقاط) 07( :الثاني التمرین    

  [∞ + ; 3 – ]  قابلة للإشتقاق على المجال   f  یعطى جدول تغیرات دالة
 
 
 
 
 
 
 

 g (x) = Ln [ f (x) ]المعرفة كما یلي:   gلتكن الدالة  )1
 .gمجموعة تعریف الدالة  D      ّ  أ / عی ن 

 . Dعلى المجال  g    ّ                    / عی ن إتجاه تغیر الدالة  ب
ّ           ّ           + ، ثم شك ل جدول تغی رات الدالة  ∞َ      و  عند  – 2عند  g    ّ        / عی ن نھایة  جـ         g. 

 .F (– 2) = 0التي تحقق   َ و   [∞ + ; 3 – ]  على المجال  fالدالة الأصلیة للدالة  Fلتكن الدالة  )2
ّ        بی ن أن  الدالة    ّ   F   2تقبل قیمة حدیة صغرى عند – . 
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 2/  1الصفحة 
  

 أقلب الصفحة
 



 تنانتا

 :ثالثالتمرین ال

َ                     ، تمثیلھا البیاني معطى في الشكل التالي، و  محور الفواصل مقارب Rدالة معرفة على   f  لتكن                                          

 +. ∞عند  Cالمنحنى 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 + . ∞َ      و  عند  – ∞عند  f                        ّ        أ / بقراءة بیانیة ، عی ن نھایتي

 g : x          exp [ f (x) ] + حیث  ∞َ      و  عند  – ∞عند  g نھایتي الدالة ب / استنتج 
 . f (x) ≥ 0ثم    f (x) = 0حل بیانیا أ /  )1

 . g (x) ≥ 1ثم  g (x) = 1ب / استنتج حلول 
ّ               شك ل جدول تغیرات  )2  f   ثم جدول تغیراتg. 

 
 

 
 

 :رابعالتمرین ال

  f (x) = 3 Ln x – (Ln x)2كما یلي:  [∞ + ; 0 ] المعرفة على المجال   f  نعتبر الدالة العددیة

َ         البیاني في معلم متعامد و  متجانس.) تمثیلھا  C َ        و  لتكن (                         

ّ  بی ن أن   )1  .( C )مقارب لـ:  x = 0المستقیم   ّ   
∞+→lim𝑥أحسب  )2 𝑓 (𝑥). 
 .fالدالة المشتقة للدالة   ’ fحیث    f ‘(x)أحسب  )3
 ، ثم تشكل جدول تغیراتھا. f  أدرس إتجاه تغیر الدالة )4
ّ                ً   ثم فس ر النتیجة ھندسی ا . .f (x) = 0المعادلة  [∞ + ; 0 ]   حل في  )5      
 .( C )أرسم المنحنى  )6

 
 
 
 
 

 
 

 أساتذة المادة
 

 

 2/  2الصفحة 
 

 انتھـى

e 



َ        نھائي تسییر و  إقتصاد             

 تصحیح اختبار الثلاثي الثاني لمادة الریاضیات
ل: ّ   التمرین الأو   نقاط) 03(           

 جـ     )1
 ب      )2
 ب     )3

 نقاط) 06( التمرین الثاني:
 ] ∞ + ; D = ] – 2أ /  )1

ّ  ب / بما أن            f  متزایدة تماما علىD   فإن  ّ   g  متزایدة
  Dتماما على 

lim𝑥→−2جـ /  L𝑛[𝑓 (𝑥)] = – ∞   
 f (– 2) = 0 

 lim𝑥→+ ∞ L𝑛[𝑓 (𝑥)] = Ln 2  
lim𝑥→+ ∞ 𝑓(𝑥) = 2 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
  ] ∞ + ; 3 – [من  xمن أجل كل قیم  )2

 F’(x) = f (x) 
   x = – 2تنعدم من أجل   F (x)أي 

 F’ (x) < 0  من أجلx < – 2 
 x > – 2من أجل  F’ (x) > 0َ  و  

 نقاط) 05( :لثالتمرین الثا
∞−→lim𝑥أ /  𝑓(𝑥) = – ∞ 

        lim𝑥→+∞ 𝑓(𝑥) = 0 
 g (x) = exp [f (x)]ب / 

lim𝑥→+∞ 𝑔(𝑥) = 1 
        lim𝑥→−∞ 𝑔(𝑥) = 0 

 x = – 2معناه   f (x) = 0أ /  )1
f (x) ≥ 0  معناه  x ∈ [– 2 ; + ∞ [  

ّ  أي أن   f (x) = 0معناه   g (x) = 1ب /     x = – 2  
g (x) ≥ 1   معناهf (x) ≥ 0  

ّ  أي أن       x ∈ [– 2 ; + ∞ [ 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 نقاط) 06( التمرین الرابع:

1( lim𝑥→0 𝑓(𝑥) = – ∞ 
2( lim𝑥→+∞ 𝑓(𝑥)= lim𝑥→+∞ Ln 𝑥(3 − Ln𝑥) 

= – ∞                                   
3( f (x) = 3

𝑥
 – 2 1

𝑥
 Ln x = 1

𝑥
 (3 – 2 Ln x)  

 Ln x 2 – 3من إشارة   f ’(x)إشارة  )4
 

 
 
 
 

َ  و   ] ∞ + ; e3/2 ]متزایدة تماما على المجال   f  الدالة
 [ e3/2  ; 0 [متناقصة على المجال 

 

 
5( f (x) = 0  معناهLn x = 3  أوLn x = 0 

  x = 1أو  x = e3أي 
) یقطع محور الفواصل في نقطتین Cأي المنحنى (

 e3َ  و   1فاصلتیھما 
 
 
 

∞                                    +2 – x 
                       + g (x) 

Ln 2 
 
 

                                        ∞ – 

g (x) 

∞                +1 –               ∞ – x 
        –                     + f ‘(x) 

                       e 
 
 
 0                                      ∞ – 

f (x) 

∞                + 1 –              ∞ – x 
        –                     + g’ (x) 

                      ee 
 
 
 1                                       0 

g (x) 

∞                 +e3/2              ∞ – x 
        –                     + f’ (x) 

                      9/4 
 
 
 ∞ –                                 ∞ – 

f (x) 

+ – 
e 3/2 

0 + ∞ 
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